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Ring rond Poperinge  -  Doortrekking

Sinds 1976 wacht de stad Poperinge op een volledige sluiting van de ring rond het 
stadscentrum. In 2014 werd 1.2 kilometer ringweg (Noordlaan) afgewerkt. Nu rest nog 0.8 
km tussen de Krombeekseweg en de Provenseweg aan te leggen om de ring volledig te 
kunnen sluiten.

Het stadsbestuur engageerde zich ondertussen om zelf ook te investeren in de 
voorbereidingen voor dit laatste stukje ringweg door de kosten voor de opmetingen in het 
kader van onteigeningen op zich te nemen.

Dat een volledige doortrekking van de ring in elk geval heel doeltreffend zou zijn voor de 
verkeersbelasting van sommige centrumstraten staat vast: het lokaal bestuur 
organiseerde regelmatig verkeerstellingen langs de St. Bertinusstraat die parallel loopt met 
de nieuw aangelegde Noordlaan. In 2011 (dus voor de aanleg van de Noordlaan) werden 
gemiddeld 6177 voertuigbewegingen per dag vastgesteld. In 2016 (na de aanleg van de 
Noordlaan) waren dat nog 2169 voertuigbewegingen per dag.

Daartegenover staat dan de verkeerssituatie in de Krombeekseweg richting 
Poperingecentrum waar voertuigen nu de ring moeten verlaten omdat de ringweg daar nu 
stopt. In 2019 telde men in dit stukje centrumstraat 2459 voertuigbewegingen per dag 
waarvan 6% vrachtwagens met trailer. Twee jaar later, in juni 2021, waren dat al 3132 
voertuigbewegingen per dag met een verdubbeling van het aantal vrachtwagens met trailer 
tot 11%.

1. Erkent de minister het belang en de hoogdringendheid van de volledige sluiting van de 
ring rond Poperinge?

2. Ondernam de minister ondertussen al stappen om dit project te lanceren? Zo ja, welke 
stappen waren dit?

3. Was er recentelijk nog contact met het lokale bestuur over dit project? Zo ja, wat 
waren de bespreekpunten en wat zijn de volgende stappen?

4. Wanneer reserveert de minister de nodige middelen om de ring rond Poperinge volledig 
te sluiten en de resterende 800 meter aan te leggen?
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1. Bij de goedkeuring van het gewestplan werd in 1976 inderdaad een reservatiestrook 
ingetekend voor het volledig tracé van een ring rond Poperinge. De reservatiestrook 
was in eerste instantie een planologische ingreep die moest vermijden dat de eventueel 
aan te leggen wegeninfrastructuur gehypothekeerd zou worden door andere ingrepen. 
Dat gebeurde ook op veel andere plaatsen.

In de afgelopen decennia werd deze ring stapsgewijs uitgebouwd. De laatste fase 
betrof de realisatie van de verbinding tussen de N321 en de Krombeekseweg. Naast 
de aanwezigheid van de reservatiestrook (die duidt op een beleidskeuze uit de jaren 
‘70 van vorige eeuw) is voor mij vooral de rol en functie van de eventueel aan te leggen 
weg belangrijk om de prioriteit ervan binnen het Vlaamse verkeersveiligheids- en 
infrastructuurbeleid in te schatten.

Op dat punt is het belangrijk te kijken naar de categorisering van de weg, zoals die 
vastgesteld is in de ruimtelijke structuurplannen. Daaruit blijkt dat de R33 niet over 
zijn hele tracé dezelfde functie toegewezen krijgt. Het Ruimtelijk Structuurplan 
Vlaanderen (1998) heeft het zuidelijke deel tussen de N38 Westhoekweg en de N38 
Frans-Vlaanderenweg aangeduid als primaire weg II, met een verzamelende functie 
op Vlaams niveau. De aan weerszijden aansluitende delen van de R33 werden in 2014 
in het provinciaal ruimtelijk structuurplan aangeduid als secundaire weg II, met een 
verzamelende functie op bovenlokaal niveau. Deze secundaire wegvakken lopen vanaf 
de N38 Frans-Vlaanderenweg tot de N308 en vanaf de N38 Westhoekweg tot de N321. 
Het laatst gerealiseerde deel van de R33 heeft geen bovenlokale verkeersfunctie. Dit 
wegvak draagt enkel bij aan de lokale ontsluiting van de deelkern Krombeke en van 
de woonstraten aan de binnenzijde van de ring. Dat alles heeft gevolgen op het 
gewenste gebruik van de wegvakken. Zo is het immers evident dat primaire en 
secundaire delen door alle verkeer mogen gebruikt worden, maar kan op de lokale 
delen ingegrepen worden op het gebruik door, bijvoorbeeld, zwaar verkeer dat geen 
directe bestemming heeft.

2. Mijn administratie ondernam voorlopig geen stappen om dit project te lanceren. Wel is 
er een project in voorbereiding om de N347 te herinrichten tussen de N308 en de 
Krombeekseweg. Die herinrichting wordt in overleg met het lokaal bestuur voorbereid 
en beoogt een herinrichting in overeenstemming met het gewenste lokale gebruik van 
deze weg. Snelheidsremming van het gemotoriseerd verkeer en weren van niet-lokaal 
auto- en vrachtverkeer zijn daarbij de uitgangspunten die ook door de stad Poperinge 
gedeeld worden. De aanpak van deze weg sluit aan bij de doelstellingen van het 
(Vlaams) mobiliteits- en verkeersveiligheidsbeleid dat zich richt op een gepaste 
inrichting van de wegen in overeenstemming met hun vastgestelde functie.

3. Er is geen recent contact met het lokale bestuur omtrent het eventueel sluiten van de 
ring van Poperinge . Er is overleg over de concrete herinrichting van de N347. Dat 
verloopt via de projectstuurgroep.

4. Er zijn binnen het geïntegreerd investeringprogramma (GIP) voorlopig geen middelen 
voor dit project gereserveerd.


